Результаты регионального экзамена
В 2012-2013 учебном году 100% обучающихся 7-8 классов  успешно  сдали региональные обязательные экзамены по русскому языку и математике.









Результаты региональных экзаменов в 7 классах  выше, чем в предыдущем году:









По математике качество обученности - 56,6%, что выше результатов прошлого года на 21,6%.                                                                                                                                             По русскому языку качество обученности - 49,1%, что выше результатов прошлого года на 4,1%.                                                                  









По математике на "4" и "5" закончили курс обучения - 7 класс  -  44,4  % обучающихся, выше результатов прошлого учебного года на 9,4%;                                                          По русскому языку на "4" и "5" закончили курс обучения - 7 класс - 46,3% обучающихся, выше результатов прошлого учебного  года на 1,3%.                              Неудовлетворитенльных результатов нет.









В 2012-2013 учебном году результаты регионального экзамена в 8 классах  выше, чем в предыдущем году:









По математике качество обученности - 26,8%, что выше результатов прошлого года на 6,8%.                                                                                                                                             По русскому языку качество обученности - 58,5%, что выше результатов прошлого года на 21,8%.                                                                  









По математике на "4" и "5" закончили курс обучения - 8 класс  -  29,3  % обучающихся, выше результатов прошлого учебного года на 9,3%; 









По русскому языку на "4" и "5" закончили курс обучения - 8 класс - 43,9% обучающихся, выше результатов прошлого учебного года на 7,2%.                            Неудовлетворительных результатов нет. 








