Справка 
по организации горячего питания 

 МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 5 города Кувандыка

 Кувандыкского района Оренбургской области» 
 в 2011   – 2012  учебном  году.        

        С 01. 09.11  все учащиеся школы с 1 – 11 классы в количестве   477 человек  были охвачены бесплатным горячим питанием. Питание осуществлялось       согласно определенному  графику.   

    Стоимость горячего питания составляло    13 рублей:   федеральный бюджет  – 8 рублей, местный бюджет – 5 рублей.   
Всего 2-х разовым горячим питанием, с учетом длительности пребывания детей в школе было  охвачены 102 учащихся, т.е. 22% от общего числа учащихся, из них   12% учащиеся 1-2 классов, 8% учащиеся 5-9  классов, 2% учащиеся 10-11 классов. 

     Учащиеся 1 классов в количестве 55  человек (100%)  были  охвачены двухразовым горячим питанием, (родительская плата обеда составляла   25 рублей).
Родительская плата обеда учащихся 5-11  классов составляла  20 рублей. 

По решению родителей, принятом на общешкольном родительском собрании  учащиеся 2- 4 классов (149 чел),  не нуждались  во втором горячем питании, т.к. они не пребывали  долго в школе.   

   Учащиеся  5 -11   классов (214 чел), не питались  т.к. не имеют материальной возможности. 

      В группе продлённого  дня находилось     12   учащихся. 
 Родительская плата  составляло  35 рублей из них: 25 рублей стоимость обеда, 10  рублей стоимость полдника. 
       Большое  внимание уделялось   обеспечению рационального и полноценного питания учащихся.  В школе создана комиссия по проверке питания (приказ № 28 от 25 августа 2011 года), которая ежемесячно осуществляла   контроль  организации горячего питания и качеством блюд.  Ежедневно осуществлялся    контроль питания учащихся  классными руководителями, социальным  педагогом.  

   Нарушений не выявлено. Бракеражные журналы заполнялись. 
Организация сбалансированного полноценного питания включала в себя введение в рацион:  овощные салаты, молочные каши, супы, блюда из мяса и рыбы. Разнообразные напитки: чай, компот, соки, какао. 
 Качество блюд хорошее.   

      Для профилактики простудных заболеваний в осенне-зимний  период проводилось     витаминизация III блюд. С целью профилактики кишечных и простудных заболеваний  приготовлялся    травиной чай.     
       В школе работал     буфет от ООО «Хлебопродукты»,  в котором  постоянно реализовалась     выпечка.  Ассортимент хлебобулочных изделий разнообразный.

