                 Беседа по здоровому образу жизни

 «Этот «безобидный» аппендицит»
Сегодня вряд ли можно найти человека, который ничего не слышал об остром аппендиците.

Воспаление червеобразного отростка встречается у  людей любого возраста, но чаще всего 20 - 35 лет. До 5 лет и после 60-ти аппендицит возникает редко.

У детей он протекает быстрее и тяжелее. Приступ,  как правило,  возникает на фоне общего благополучия. В начале боль появляется под ложечкой,  затем перемещается в правую подбрюшную область. Вскоре присоединяются тошнота, рвота, задержка газов, а иногда и повышение температуры до 37,2 - 38 градусов и очень редко – выше. Однако эти признаки не всегда постоянны. 

Интенсивность боли различна, чаще она умеренно выражена, постоянна. Длительность приступа может колебаться от несколько минут до нескольких дней. Чаще всего боль,  сохраняющаяся в течение суток и более, свидетельствует о значительных воспалительных изменениях в аппендиците.  

В ряде случаев она может ослабевать вплоть до полного исчезновения на некоторое время (омертвление зоны рецепторов). Затем через какой-то промежуток времени снова усиливается, часто приобретая разлитой характер. Появляются тошнота и рвота.  Рвота, обычно однократная, возникает в самом начале заболевания. При развитии  перитонита может повториться многократно. Стул чаще всего нормальный, но иногда бывает его задержка, редко отмечается понос. 

Самочувствие больных заметно нарушается при деструктивном аппендиците, повышается температура  до 38 градусов. Чем тяжелее интоксикация, тем чаще больные отмечают озноб. Общие их состояния даже при тяжелом аппендиците (до фазы диффузного перитонита  или развития гнойника в брюшной полости) может оставаться удовлетворительным.

   Бытует мнение, что аппендицит безобидное заболевание. Но и сейчас от этого умирают люди. Причины летальных исходов различны, но одна из основных – самолечение, приводящее к поздней госпитализации. При любых болях в животе,  следует заподозрить аппендицит.    

     Первая помощь при этом заболевании: вызовите скорую помощь (телефон 03), больному запрещено принимать обезболивающие препараты, есть и пить.  На живот можно положить целлофановый пакет со льдом.
